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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι           
η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων        
των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό            
της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και                
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και     
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση  της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση                
της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά,           
-90- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών. Διευκρινίζεται δε ότι οι μεταθέσεις 
των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια 
περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, 
βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). 
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27089-γ’ 

Σελίδες   απάντησης: 04 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 04 
   Αθήνα,  15  Ιανουαρίου   2025 



- 2 -  
Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 

211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς               
και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι 
τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου            
οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται              
οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει         
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά 
να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της 
κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν στην 
οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. 

Παράλληλα, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες 
υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας, 
ιδιαίτερα αυτών της Γ.Α.Δ.Α., λαμβανόμενου υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά 
το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες, 
επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές      
να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, για την αντιμετώπιση 
αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών της Γ.Α.Δ.Α. και υφιστάμενων Υπηρεσιών της, αυτές 
ενισχύονταν, την 14-01-2025, συνολικά, με -628- αστυνομικούς.  

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, καθίσταται 
γνωστό ότι η Γ.Α.Δ.Α., στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, σε υφιστάμενη  Υπηρεσία της, 
παρουσιάζονται ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό και μέχρι την άρση αυτών των 
προβλημάτων, μεριμνά προκειμένου να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης, με ενισχύσεις 
προσωπικού από υφιστάμενες Υπηρεσίες αυτής. Ειδικότερα, σημειώνεται ότι, με στόχο              
την αποτελεσματική ανταπόκριση στις απαιτήσεις του διαβατηριακού ελέγχου, την επιτυχή 
εφαρμογή κρίσιμων για τη χώρα συνοριακών ελέγχων και την απρόσκοπτη λειτουργία                
του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, ως κύριας πύλης εισόδου - εξόδου, κρίθηκε απαραίτητη                
η ενίσχυση υφιστάμενων Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών,            
με προσωπικό.  

Υπό αυτό το πρίσμα, από τη Γ.Α.Δ.Α., πλέον των λοιπών ενισχύσεων της εν λόγω 
Διεύθυνσης, διατάχθηκε (την 18-10-2024) και η απόσπαση προσωπικού -από υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της- που τελεί σε κατάσταση υπηρεσίας γραφείου, βάσει του ισχύοντος 
νομοθετικού πλαισίου και συνεκτιμώμενου τόσο του συνολικού αριθμού του προσωπικού 
που   υπηρετεί   σε   κάθε   Διεύθυνση   και   τελεί   σε   κατάσταση   υπηρεσίας    γραφείου,  
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όσο και των γενικότερων υπηρεσιακών αναγκών εκάστης Υπηρεσίας της. Επιπλέον, για 
λόγους χρηστής διοίκησης, η αρμοδιότητα για την τελική επιλογή του προσωπικού δόθηκε 
στις Διευθύνσεις όπου αυτό ανήκε, ενώ υπήρξε ιδιαίτερη μέριμνα για την ικανοποίηση τυχόν 
αιτήσεων προσφυγής. Οι εν λόγω ενέργειες αποσκοπούσαν στην ενίσχυση της Διεύθυνσης 
Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών με προσωπικό που πληροί τις προϋποθέσεις που ορίζει ο 
νόμος, κατέχει τις γνώσεις και δεξιότητες για την άσκηση των συγκεκριμένων καθηκόντων 
και η υπηρεσιακή κατάσταση του οποίου επιτρέπει την άσκηση των υπόψη καθηκόντων, υπό 
την προϋπόθεση ότι αυτό δεν φέρει αντίρρηση ως προς τη μετακίνησή του.  

Στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε 
αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν 
γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού 
και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική                
και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση               
και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς                 
την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της, ενώ παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται 
-μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του 
Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων 
και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού.  

Ενδεικτικά της αποτελεσματικής δραστηριοποίησης των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α., 
στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης της παραβατικότητας, αλλά και της εμπέδωσης του 
αισθήματος ασφάλειας στην περιοχή ευθύνης τους, τυγχάνουν τα από 18-12-2024,            
11-12-2024, 28-11-2024 και 15-11-2024 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2024/12/18/18-12-2024-synelifthi-48chronos-
allodapos-gia-paravasi-tou-ethnikou-teloneiakou-kodika-ston-diethni-aerolimena-athinon/, 
www.astynomia.gr/2024/12/11/11-12-2024-synelifthisan-2-allodapoi-pou-diakinousan-
taxidiotika-engrafa-se-kolono-kai-diethni-aerolimena-athinon/, 
www.astynomia.gr/2024/11/28/28-11-2024-exarthrothike-egklimatiki-organosi-pou-
drastiriopoioutan-sti-diefkolynsi-paranomis-exodou-allodapon-apo-ti-chora-mas-pros-
evropaikes-chores/ και www.astynomia.gr/2024/11/15/15-11-2024-synelifthisan-2-allodapoi-
meli-diethnikis-egklimatikis-omadas-gia-eisagogi-stin-ellada-narkotikon-ousion-meso-tis-
aeroporikis-odou/).  

Περαιτέρω, τονίζεται ότι καθοριστικής σημασίας είναι η συμβολή της διαρκούς και 
επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
σε θέματα ασφάλειας των Κρατικών Αερολιμένων, η οποία σχεδιάζεται και υλοποιείται             
από το Αρχηγείο, μέσω στοχευμένων εκπαιδευτικών δράσεων, βάσει σχετικών προτάσεων            
που υποβάλλονται, κάθε φορά, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας            
την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση 
των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία  πρωτοβουλία  για  την  προστασία  των  
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εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του κατά             
τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό, τη βελτίωση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες.  
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